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توابع چند جمله ای

تابع همانی و تابع ثابت

نام آزمون: دهم قلمچی 53

@riazi_jazb :تلگرام

sebghatebartar.com : سبقت (38117-051)خرید محصولات

قلم چی- 1399

اگر  تابع ثابت و  و  توابع همانی باشند و داشته باشیم:  ، آن گاه حاصل  چقدر است؟ (دامنۀ توابع   1

 و  را   در نظر بگیرید.)
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قلم چی- 1399 مثلث متساوي الاضلاعی به طول ضلع  و مساحت  مفروض است. کدام گزینه بیانگر  به عنوان تابعی از  است؟  2aSSa

S =
3−−√

2
a2S = 4a2S =

3−−√
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a2S = 3
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قلم چی- 1399
اگر  یک تابع همانی با دامنۀ  باشد، مقدار  کدام است؟  3f(x) =

+ ax + a − 1x2

x + 1
R − {−1}a
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قلم چی- 1399
اگر  یک تابع ثابت باشد، حاصل  کدام است؟  4f(x) =

2x − m

4 − x
m × f(m)

16−168−8

قلم چی- 1399

اگر تابع  همانی و تابع  ثابت باشد، حاصل   5
کدام است؟

f(x) = {(2, + 1), (m + 2, 2n)}m2g(x) = {(2, −m), (1, 2n)}m × n
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تابع قدرمطلق

قلم چی- 1399

اگر تابع  یک تابع همانی با دامنۀ  و تابع  یک تابع ثابت با دامنۀ  باشند،  6

خط  ، محور  ها را با چه طولی قطع می کند؟

f(x) =
a − b − cx + dx3 x2

+ x + 1x2
Rg(x) =

a + 3x2

3 + ex2
R

y = ax − e − cx

71096

قلم چی- 1399 7A چند تابع می توان از مجموعۀ  به مجموعۀ  نوشت به طوري که تابع همانی یا ثابت نباشند؟ = {4, 5, 6}B = {7, 8}

8564

قلم چی- 1399

 8

 یک تابع ثابت،  همانی و  خطی است. در این صورت حاصل  چقدر است؟ 

x
f (x (

5 -1

a -3 b-2

1
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3
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fgha + b + c

g = (a,b − 1), (2 − b,c + 1)

3−32−2

قلم چی- 1399
اگر  تابعی ثابت باشد، مقدار  کدام است؟  9f(x) =

3x − 2
mx + m − 1

f(−1)
1
m

35
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قلم چی- 1399 اگر   یک تابع همانی باشد،  کدام است؟  10f = {(4a + b,b + 1), (4a + , 1 − 2b), ( , 4)}b2 b2a + b
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قلم چی- 1399

اگر تابع  یک تابع ثابت و تابع  یک تابع همانی باشد، آنگاه   11
کدام است؟

f = {(2p, −2), (2,m − 1)}g = {(m + 1,p), (2, 2)}p + m

12−1−2

قلم چی- 1399

ها دو برابر مساحت سطح بسته اي ها قرار دارد با محور  12 مساحت محدود بین قسمتی از نمودار  که زیر محور 

است که نمودار با محورها در ناحیۀ اول مختصات می سازد. مقدار  کدام است؟

y = |x − 2| + axx

a

12−1−2
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تابع قطعه ای (چند ضابطه ای(

قلم چی- 1399

در تابع  در صورتی که دامنه، بازة  باشد، بزرگ ترین بازه براي برد این تابع کدام است؟  13f(x) = | + 1| − 1x − 1
2

[−2, 3]

[−1, 2][−1, 1][0, 1][− , 1]
3
2

قلم چی- 1399 2−14 مجموعه جواب نامعادلۀ  به صورت بازة  است. بیشترین مقدار  کدام است؟ ≤ | − 1| < 3x − 1
2

(a,b)b − a

810612

قلم چی- 1399 نمودار تابع با ضابطۀ  از کدام ناحیه دستگاه مختصات عبور نمی کند؟  15

چهارم سوم دوم اول

f(x) = |x + 2| − 1

قلم چی- 1399 16 مساحت محور بین نمودار دو تابع  و  کدام است؟

6

f(x) = |x + 1| − 1g(x) = 2

8912

قلم چی- 1399

17f(x) مساحت محصور بین نمودار تابع  و محور  ها کدام است؟ =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

3x
6

− x + 8
1
2

x ≤ 2
2 < x < 4

x ≥ 4
x

28364854

قلم چی- 1399
برد تابع با ضابطۀ  شامل چند عدد صحیح نمی شود؟  18

بی شمار

f(x) = { + 1 , x < 0x2

−|x + 2|, x ≥ 0
435

قلم چی- 1399 19  اگر تابع   به صورت زیر باشد، آن گاه برد تابع  کدام است؟ 

 

f(x)a|x − 1| + b

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a + bx , x ≥ 3x2

6x − 3a , x ≤ 3
−3 , x = 0

[1, +∞)[2, +∞)[−2, +∞)[−1, +∞)
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رسم توابع به کمک انتقال

قلم چی- 1399
مقدار  چقدر باشد تا  یک تابع دو ضابطه اي باشد؟  20af(x) = { + axx2

2 + 3x2
x ≥ −1
x ≤ −1

3−34−4

قلم چی- 1399

در مجموعه هاي دامنه و برد تابع  چند عدد صحیح مشترك وجود دارد؟  21f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

4x − x2

1
+ 4x + 3x2

,

,

,

1 ≤ x ≤ 3
−1 < x < 1
−3 ≤ x ≤ −1

2345

قلم چی- 1399

، آن گاه  اگر رابطه هاي  و  تابع باشند و   22

کدام است؟

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x + a ,x ≥ 0
2a + 1 ,x = 0

− b ,x ≤ 0x2
g(x) = { |x| − 1 ,x ≥ 0

bx + c ,x < 0
f(0) = g(−1)g(−2)

−1−2−3−4

قلم چی- 1399 اگر نمودار تابع  را  واحد به چپ و  واحد به بالا ببریم به  می رسیم، مقدار  کدام است؟  23

صفر

f(x)23g(x) = |x|f(−1)

−264

قلم چی- 1399
ها اگر  باشد، آن گاه به ازاي کدام مجموعه مقادیر  نمودار تابع  زیر محور   24

نیست؟

f(x) = {− + 2xx2

+ 1x2
x ≥ −1
x < −1

xfx

[−2, −1] ∪ (0, 2)(−∞, −1) ∪ [0, 2][0, +∞)(−∞, 2]

قلم چی- 1399

  باشد، نمودار تابع  کدام است؟

y

x
44-

2-
اگر نمودار تابع  به صورت  25

  

y

x
2-

2

6- 2

  

y

x62-

2

2

  

y

x
2-

2

6-
2  

y

x
44-

2

f(x)y = f(x − 2) + 2
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قلم چی- 1399

نمودار  را  واحد به سمت چپ و یک واحد به سمت بالا منتقل کرده ایم، این نمودار درکدام طول با خط   26
تماس دارد؟

y = − 2xx23y = 2x + 3

−112−2

قلم چی- 1399

اگر دامنه و برد تابع  به ترتیب  و  باشد، دامنه و برد  به ترتیب از راست به چپ در کدام  27
گزینه آمده است؟

 و  و  و  و 

f(x)[−2, 2][−3, 1)y = f(x + 2) + 3

[−4, 0][0, 4)[−4, 0][−6, −2)[0, 4][0, 4)[0, 4][−6, −2)

قلم چی- 1399 هر نقطه از تابع  را  واحد به چپ و  واحد به بالا منتقل می کنیم، تابع جدید از کدام نقطه  28
نمی گذرد؟

y = − 4x − 1x231

(0, −3)(1, 0)(−1, 5)(2, 5)
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از آن جایی که  و  توابع همانی هستند؛  و  است؛ داریم:   1

   

  

چون  تابع ثابت است، پس  . 

راه حل اول:   2

 ابتدا ارتفاع  را برحسب  به دست می آوریم:

  

300
ha

a
2

a
2

کمک بگیرید.)   در مثلث قائم الزاویه با زاویۀ  ، ضلع روبه رو به زاویۀ  نصف وتر است. (از  

   

   

در نتیجه مساحت مثلث برابر است با:

راه حل دوم:  

می دانیم در مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  ارتفاع برابر  و مساحت مثلث متساوي الاضاع برابر  است. 

چون  همانی است، ضابطۀ آن به صورت  است، پس:   3

      

 4

  

    

 در نتیجه: 

 
 پس داریم:  

 5

تابع همانی  
 حالت اول: 

   اگر

hgg(x) = xh(x) = x

=
2f(3) − g(5)

h(1) + g(−2)

3
2

⇒ =
2f(3) − 5

1 − 2
3
2

⇒ 4f(3) − 10 = −3 ⇒ 4f(3) = 7 ⇒ f(3) =
7
4

ff(2) =
7
4

ha

30∘
sin 30∘

sin 30∘

: ( + فیثاغورس=
a

2
)2 h2 a2 ⇒ + =

1
4
a2 h2 a2

⇒ =h2 3
4
a2 ⇒ h = a(1)

3
−−

√

2

S = =
a × h

2

3
−−

√

4
a2

aa
3
−−

√

2

3
−−

√

4
a2

fy = x

f(x) = = x
+ ax + a − 1x2

x + 1
⇒ + ax + a − 1x

2 = + xx
2 ⇒ { a = 1

a − 1 = 0 ⇒ a = 1

: f(x) = kضابطۀ تابع ثابت

⇒
2x − m

4 − x
⇒ 2x − m = 4k − kx
  

x. در دامنھ برقرار است بھ ازای

⇒ { k = −2
m = 8

: f(x) = ضابطۀ تابع ثابت2−

m × f(m) = 8 × (−2) = −16

: f(x) = x ⇒ 2 = + 1m2 ⇒ m = 1 m = یا1−

: m = 1 ⇒ 2n = 3 ⇒ n =
3
2
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 حالت دوم: 

   اگر

 با توجه به این که  تابعی ثابت است،  باید برابر  باشد.

    

  

. بنابراین حالت دوم برقرار است و 

تابع  همانی است، پس ضابطۀ آن به صورت  است.   6

  

 

 .  تابع  ثابت است، پس ضابطۀ آن به صورت  است. 

   

  

در نتیجه داریم: 

   

  خط  محور  ها را در  قطع می کند.

) داریم، پس:  اعضاي مجموعۀ  را به عنوان مؤلفه هاي اول زوج مرتب هاي تابع قرار می دهیم. براي مؤلفۀ دوم هر زوج مرتب،  حالت ( یا   7

    

تابع  همانی نمی تواند باشد ولی در دو حالت زیر ثابت است: 

 پس تعداد کل تابع هاي مطلوب برابر با  است. 

از اینکه  یک تابع ثابت است؛ نتیجه می گیریم مؤلفه هاي دوم مساوي هستند.   8

 

 یک تابع خطی است، پس: 

  

    

 

  g یک تابع همانی است، یعنی  پس: 

   
در نتیجه:

  

. پس: تابع مذکور تابع ثابت باشد؛ باید به صورت  باشد   9

: m = −1 ⇒ 1 = 2n ⇒ n =
1
2

g(x)2n−m

: 2n = حالت اول3 − m = و1− ⇒ 2n ≠ −m

: 2n = حالت دوم1 − m = و1 ⇒ 2n = m

m × n = −1 × = −
1
2

1
2

ff(x) = x

= x
a − b + cx + dx3 x2

+ x + 1x2

⇒ a − b + cx + d = + + xx3 x2 x3 x2 − →−−−−−−−−−−
x. برقرار است بھ ازای ھر

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a = 1
b = −1
c = 1
d = 0

gg(x) = k(k ∈ R)

= k
a + 3x2

3 + ex2
⇒ a + 3 = 3k + kex2 x2

− →−−−−−−−−−−
x.برقرار است بھ ازای ھر

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

3k = a k =−→−
a=1 1

3

ke = 3 e = 9− →−−

k=
1
3

y = ax − e − c y = 0− →−−−−−−
a=1,e=9,c=1

⇒ x − 10 = 0 ⇒ x = 10

y = x − 10xx = 10

A278

f = {(4, ), (5, ), (6, )}
2 2 2

طبق اصل ضرب : 2 × 2 × 2 = 8

f

{ f = {(4, 7), (5, 7), (6, 7)}

f = {(4, 8), (5, 8), (6, 8)}

8 − 2 = 6

f

a − 3 = 2 − b ⇒ a + b = 5 (1)

h

m = = = = 2 , h(x) = 2x + 1
−y2 y1

−x2 x1

3 − (−1)

1 − (−1)

4
2

h(a) = 5 ⇒ 2a + 1 = 5 ⇒ a = 2

(1) : 2 + h = 5 ⇒ b = 3

g(x) = x

2 − b = c + 1 2 − 3 = c + 1−→−
b=3

⇒ c = −2

a + b + c = a = 2, b = 3, c = −2 ⇒ 2 + 3 + (−2) = 3

f(x) = k(k ∈ R)
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) داریم: ) و (  در نتیجه بنابر (

   

 10

ضابطۀ تابع همانی به صورت  است یعنی در هر زوج مرتب مؤلفۀ اول و مؤلفۀ دوم برابر است ؛ پس خواهیم داشت: 

    

     

در مورد  نیز باید  باشد که  می شود و با توجه به نتایج قبلی، فقط مقدار  قابل قبول است. پس: 

 

تابع ثابت، تابعی است که برد آن تنها شامل یک عضو باشد، یعنی داریم:   11

     
 از طرفی تابع همانی، تابعی است که مؤلفۀ اول و دوم هر زوج مرتب آن یکسان باشد، یعنی داریم: 

        

ها انتقال یافته پس حتماً  می باشد.   چون نمودار به پایین محور   12

2

2

S
1S

a

+ a

2+a

2+a_

y = x _2 + a

x

y

 

        

 چون  می باشد پس  است. 

           

 13

 

راه حل اول: 

     

    

راه حل دوم: 

      

 14
باید هر دو طرف نامعادلۀ داده شده را حل کنیم و سپس بین جواب ها اشتراك بگیریم:

    

       

براي رسم   باید ابتدا نمودار  را  واحد به چپ، سپس  واحد به پایین منتقل کنیم.   15
با توجه به شکل، نمودار تابع از ناحیۀ چهارم دستگاه مختصات عبور نمی کند.

f(x) =
3x − 2

mx + m − 1
=

3(x − )
2
3

m(x + )
m − 1
m

− →−−−−−−−−−

− = :
2
3

m−1
m باید

برای این کھ تابع ثابت باشد
−2m = 3m − 3 ⇒ 5m = 3 ⇒ m =

3
5

⇒ f(x) = = = 5
3
m

3
3
5

⇒ f(−1) = 5 (2)

12

f(−1) = × 5
1
m

1
3
5

= × 5 =
5
3

25
3

f(x) = x

4a + b = b + 1 ⇒ 4a = 1 ⇒ a =
1
4

4a + = 1 − 2bb2 − →−−

a=
1
4

1 + = 1 − 2bb2 ⇒ + 2b = 0b2 ⇒ b(b + 2) = 0 ⇒ { b = −2
b = 0

( , 4)b2= 4b2b = ±2−2

a + b − →−−−−−−

a= , b=−2
1
4

− 2 = −
1
4

7
4

f = {(2p, −2), (2,m − 1)} ⇒ m − 1 = −2 ⇒ m = −1

g = {(m + 1, p), (2, 2)} ⇒ m + 1 = p −1 + 1 = p− →−−−
m=−1

⇒ p = 0 ⇒ p + m = 0 − 1 = −1

xa < 0

x ھا: محل برخورد با محور y = 0 ⇒ |x − 2| + a = 0 ⇒ { x − 2 = a

x − 2 = −a
⇒ { x = a + 2

x = −a + 2

a < 0−a + 2 > a + 2

= 2S1 S2 ⇒
|(−a + 2) − (a + 2)| × |a|

2
=

2|a + 2||a + 2|

2
⇒ = + 4a + 4a2 a2 ⇒ 4a + 4 = 0 ⇒ a = −1

f(x) = | | − 1
x − 1 + 2

2
= | | − 1

x + 1
2

−1 ≤ x ≤ 3 ⇒ f(x) = − 1
x + 1

2
=

x − 1
2

⇒ −1 ≤ f(x) ≤ 1

−2 ≤ x ≤ −1 ⇒ f(x) = − 1
−x − 1

2
=

−x − 3
2

⇒ −1 ≤ f(x) ≤ −
1
2

⇒ = [−1, 1]Rf

−2 ≤ x ≤ 3 ⇒ −1 ≤ x + 1 ≤ 4 ⇒ − ≤ ≤ 2
1
2

x + 1
2

⇒ 0 ≤ | | ≤ 2
x + 1

2
⇒ −1 ≤ | | − 1 ≤ 1

x + 1
2

⇒ برد تابع = = [−1, 1]Rf

| − 1| ≥ −2
x − 1

2
⇒ ھمواره درست است. ⇒ x ∈ R

| − 1| < 3
x − 1

2
⇒ | | < 3

x − 3
2

|x − 2| < 6−→
×2

⇒ −6 < x − 3 < 6 −3 < x < 9−→
+3

⇒ (a, b) = (−3, 9) ⇒ max(b − a) = 9 − (−3) = 12

f(x) = |x + 2| − 1y = |x|21
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y = x+2 -1

y = x+2

y = x

2-

-1
 

 16

x

y

x

 

x

y

x +1

-1

 

x

y

x +1 -1
-1

-1-2

 

x

y

-1
-2 -1

AB H

C

xg( (=2

xf ( (= x +1 -1

   

     

 

تابع داده شده را رسم می کنیم:   17

6

2 4 16

y

x

  

  

 

  

 

با توجه به شکل بالا  مساحت محصور، یک ذوزنقه به ارتفاع  و طول قاعده هاي  و  است. 

 18

 

، اعداد صحیح  را شامل نمی شود.  برد تابع 
 19

 نمایش یک تابع است بنابراین براي هر عضو از دامنۀ آن تنها یک عضو نظیر از برد داریم.  

     

با رسم نمودار  با استفاده از انتقال نمودار  برد آن را به دست می آوریم. 

x

y

2

1

1

y= x

y= x 1_ + 2

 بنابراین برد این تابع برابر بازة  است.

، ضابطه هاي بالا و پایین باید خروجی یکسان بدهند.   رابطۀ  تابع است، هرگاه به ازاي هر ورودي فقط یک خروجی داشته باشد. در تابع  به ازاي   20

  

x ≥ −1 ⇒ f(x) = (x + 1) − 1 = x ⇒ A =
∣

∣
∣

2
2

x < −1 ⇒ f(x) = −(x + 1) − 1 = −x − 2 ⇒ −x − 2 = 2 ⇒ x = −4 ⇒ B
∣

∣
∣
−4
2

⇒ AB = 6 ⇒ S
ABC

Δ = = = 9
AB × CH

2
6 × 3

2

y = 3x :
x

y

0
0

2
6

y = 6 :
x

y

2
6

4
6

y = − x + 8 :
1
2

x

y

4
6

16
0

6216

S = × 6 × (2 + 16) = 54
1
2

} ⇒
x < 0 ⇒ > 0 ⇒ + 1 > 1x2 x2

x ≥ 0 ⇒ x + 2 ≥ 2 ⇒ |x + 2| ≥ 2 ⇒ −|x + 2| ≤ −2
برد تابع = (−∞, −2] ∪ (1, +∞)

f(x)−1, 0, 1

f(x)

x = 0 ⇒ (0, −3), (0, 6(0) − 3a) ⇒ −3 = 0 − 3a ⇒ a = 1 (1)

x = 3⇒ (3, 6(3) − 3a), (3, a(3 + b(3)))2 ⇒ 18 − 3a = 9a + 3b 18 − 3(1)−→
(1)

= 9(1) + 3b ⇒ 3b = 6 ⇒ b = 2

|x − 1| + 2y = |x|

[2, +∞)

ffx = −1

f(−1) = (−1 + a(−1) = 1 − a , f(−1) = 2(−1 + 3 = 5)2 )2
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براي به دست آوردن برد، نمودار تابع  را رسم می کنیم:   21

x

y

4
3

1
3- 2-

1-
1-
1 2 3

 

   

 22

اگر  تابع باشد باید میانه هاي آن به ازاي  مقدار یکسانی داشته باشند:
 یعنی:

 

 از طرفی دیگر داریم: 

     

 

عملیات گفته شده را باید برعکس انجام دهیم. یعنی:   23

   

 

 24

    

، نمودار تابع  را یک واحد به سمت راست و سپس یک واحد به سمت بالا انتقال داده ایم و آن را در محدودة  رسم کرده ایم. براي رسم نمودار تابع 

، نمودار تابع  را یک واحد به سمت بالا انتقال داده ایم و نمودار را براي  رسم کرده ایم.  همچنین براي رسم نمودار 
نمودار تابع را در شکل زیر رسم کرده ایم: 

y

x

3_

1 2

1
2

1_

 

  

» اگر نمودار تابع  دو واحد به سمت راست و دو واحد به سمت بالا منتقل شود نمودار تابع  به دست مطابق نمودار گزینۀ «  25
می آید.

 26

   

   

  

⇒ 1 − a = 5 ⇒ a = −4

f

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

4x − = −(x − 2 + 4x2 )2

1
+ 4x + 3 = (x + 2 − 1x2 )2

,

,

,

1 ≤ x ≤ 3
−1 < x < 1
−3 ≤ x ≤ −1

= [−3, 3]Df

= [−1, 0] ∪ [3, 4] ∪ {1}Rf

∩ = [−1, 0] ∪ {1, 3}Df Rf ⇒ عدد صحیح4 شامل

fx = 0

(0) + a = 2a + 1 = (0) − b ⇒ { a = −1
b = 1

f(0) = g(−1) ⇒ 2a + 1 = −b + c −2 + 1 = −1 + c− →−−−−−
a=−1,b=1

⇒ c = 0

⇒ g(x) = {
|x| − 1 x ≥ 0
x x < 0

⇒ g(−2) = −2

g(x) = |x| h(x) = |x − 2|− →−−−−−
واحد راست2

f(x) = |x − 2| − 3− →−−−−
واحد پایین3

f(−1) = 0− →−−
x=−1

y = − + 2xx2 = −( − 2x + 1) + 1x2 = − + 1(x − 1)
2

y = − + 1(x − 1)
2

y = −x2x ≥ −1

y = + 1x2y = x2x < −1

f(x) ≥ 0 ⇒ x ∈ (−∞, −1) ∪ [0, 2]

3y = f(x)y = f(x − 2) + 2

y = − 2xx2 = (x − 1 − 1)2

− →−−−−−−
سھ واحد بھ چپ

y = (x − 1 + 3 − 1)2

− →−−−−−−
یک واحد بھ بالا

y = (x + 2 − 1 + 1)2 = (x + 2)2
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براي یافتن طول نقطۀ تماس دو نمودار، آن ها را مساوي یک دیگر قرار می دهیم. 

     

 27

تابع  را می توان به روش انتقال تابع  به دست آورد. به این منظور ابتدا  را روي محور  دو واحد به سمت چپ انتقال می دهیم تا  به دست آید.

ها سه واحد به بالا منتقل می کنیم تا تابع  به دست آید (مرحلۀ دو).  (مرحلۀ یک) سپس تابع را در راستاي محور 

 حال در هر یک از مراحل تغییراتی را که روي دامنه و برد به وجود می آید، مشخص می کنیم. در مرحلۀ یک تنها دامنه به  تغییر می کند.در مرحلۀ فقط تغییراتی

در برد به وجود می آید.   

 پس دامنه و برد تابع  به ترتیب   و  است.

 28
ابتدا تابع را به صورت مربع کامل در می آوریم: 

 

حال  تبدیل می شود و به سمت راست معادله یک واحد اضافه می کنیم: 

  

حال دقت کنید گزینۀ  در تابع صدق نمی کند:

 

 روش دوم: هر کدام از نقاط گزینه ها را  واحد به راست یک واحد به پایین منتقل کنید و با صورت سوال چک کنید: 

   

   

   

 

y = (x + 2 = 2x + 3)2 ⇒ + 4x + 4x2 = 2x + 3 ⇒ + 2x + 1 = 0x2 ⇒ (x + 1 = 0)2 ⇒ x = −1

y = f(x + 2) + 3f(x)f(x)xf(x + 2)

y y

([−2 − 2, 2 − 2] = [−4, 0])

[−3 + 3, 1 + 3) = [0, 4)

y = f(x + 2) + 3[−4, 0][0, 4)

y = − 4x − 1 + 4x2 = (x − 2 − 5)2

x → x + 3

y = (x − 2 − 5)2 y = (x + 1 − 5− →−−−
x→x+3

)2 y = (x + 1 − 4−→
+1

)2

«3»

(−1, 5) ∉ f

3

(0, −3) → (3, −4) ∈ y = − 4x − 1x2

(1, 0) → (4, −1) ∈ y = − 4x − 1x2

(−1, 5) → (2, 4) ∉ y = − 4x − 1x2 جواب

(2, 5) → (5, 4) ∈ y = − 4x − 1x2
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